

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 35 (10491) ПЯТНИЦА, 3 мая 2024 года

Выходит по средам и пятницам



Благоустройство

Наша святая обязанность

**На субботник выйдем дружно, все сегодня уберем.
Грабли, метлы - все что нужно, мы с собою принесем!**

12 апреля 1919 года в нашей стране состоялся первый субботник. В нем участвовали всего 15 человек, но за ночь им удалось отремонтировать три паровоза. Коммунистическая ячейка при депо «Москва-Сортировочная» Московско-Казанской железной дороги постановила: отработать в субботу с 12 на 13 апреля в ночь, что и сделала.

В комсомольских и партийных организациях участие в субботниках было мерилom общественной активности. В 1960 году высадили в Спас-Деменске первые комсомольские аллеи. Своими воспоминаниями поделилась секретарь Спас-Деменской районной комсомольской организации в 68-70 годах Зинаида Соболева:

- Субботники у нас проходили не только в преддверии для рождения В.И. Ленина. Каждую неделю та или иная организация выделяла комсомольцев для работы на складах с удобрениями. Его затаривали в мешки и грузили на машины, которые приходили из совхозов. Летом работа-



ли на току, где сортировали зерно, стоговали сено и солому, убирали лен и картофель.

Также вносили свою лепту в наведение чистоты и порядка в городе и на селе. Парк и скверы в то время уже были посажены, мы только подсаживали молодые деревца, чтобы еще больше стало зелени. Каждую весну проходил конкурс на лучший скворечник. Школьники соревновались, кто больше их изготовит.

Комсомольцы, а нас в те годы было три тысячи, вовлекали в работу по благоустройству города своих друзей и соседей. Организовывали уборку в парке, скверах, на площадях, во дворах и прилегающих территориях. Теперь многое изменилось в нашей жизни, но надо взять все лучшее из того, что объединяло людей, делало их сплоченнее, дружнее.

27 апреля по всей стране, в том числе и в Спас-Деменском районе, прошел Всероссийский субботник. Эта добрая традиция объединила людей, дала им повод сделать доброе и полез-

ное дело, проявить заботу о родном городе. Марафон чистоты собрал всех желающих внести свою лепту в создание красоты, чистоты и комфорта. Активные и неравнодушные жители убрались во дворах многоквартирных домов, возле частных домовладений, на кладбищах.

Для сотрудников библиотеки субботники начались с наступлением весны. Они убрали территорию вокруг библиотеки, работали в парке и сквере, покрасили бордюры вдоль всего сквера. Чистоту и порядок трудолюбивые женщины теперь будут поддерживать постоянно. Кроме того, высадят рассаду цветов и будут за ней ухаживать.

Назовем территории чистоты: аптека «Калугафармация», больница, районный Дом культуры, ритуальная служба, администрация, школы, редакция, детский сад «Рябинка», СРЦН «Черемухи», магазин «Все для стройки и дома», стадион, парк и скверы, ДСШ, КВЦ. Работники газовой службы уже несколько лет берут шефство над сквером на площади Героев. В сквере много деревьев, а значит немало листвы и веток, которые они добросовестно убирают несколько раз в году.

Субботник - добрая традиция села

В эти весенние дни в сельских поселениях района продолжается многолетняя традиция субботников. Вооружившись граблями и метлами, сотрудники администраций, СДК, ФАПов, учащиеся школ очистили от мусора, прошлогодней листвы, сухой травы и веток территории братских захоронений, гражданских кладбищ, природных источников, общественных мест.

СП «Село Буднянский»

В первую очередь неравнодушные местные жители привели в порядок два памятника: в деревне Сутоки (каска) и на центральной усадьбе. Убрали мусор, провели косметический ремонт, отремонтировали сломанный планшет. Проявили активность и гражданскую сознательность Алексей Облеухов, Дмитрий Царев, Вера Изотова, Равиль Закиев.

СП «Село Любунь»

Сотрудники сельской администрации и учреждений, местные жители с наступлением теплой погоды несколько раз выходили на общие работы. На братском захоронении убрали мусор, побелили деревья. Активное участие в этой работе принимали учителя и ученики местной школы. Кроме того отремонтировали и покрасили детскую



площадку, посадили цветы в зоне отдыха.

СП «Село Лазинки»

Весело проходят субботники в Лазинках. Здесь создана инициативная группа, которая помогает главе администрации Дмитрию Блинову организовывать сельчан на общественные дела: Виктория Богатырева, Наталья Смирнова, Светлана Блинова. В один из дней взрослые при-

цепили к квадрициклу тележку, а детвора шустро бежала по центральной улице и собирала в тележку мусор. Таким образом ребяташки, будто играючи, очистили от ненужного мусора центральную усадьбу. Взрослые убрались на кладбище, ведь это святая обязанность каждого человека. Уборку на мемориальном захоронении уже делали, перед 9 мая еще раз все приведут в идеальный порядок.

Уважаемые жители района!

Впереди великий праздник - День Победы. Давайте встретим его в красивом, чистом, уютном городе. Кто еще не нашел времени, надо найти и убраться возле учреждений, магазинов, на общественных территориях. Надеемся, не останутся в стороне и присоединятся те, кто оставляет комментарии в соцсетях по поводу благоустройства. И хочется напомнить, что чисто не только там, где убирают, а там, где не мусорят.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



Хорошая новость

Кино будет

На днях сотрудники Культурно-выставочного центра, где и разместится кинотеатр, встретили долгожданную посылку. В учреждение поступило оборудование для обустройства современного кинозала.

В текущем году в Спас-Деменске откроется кинотеатр. Это стало возможным благодаря поддержке губернатора Калужской области Владислава Шапши. На выделенные из регионального бюджета средства в размере 8 млн. рублей было закуплено современное кинооборудование: цифровое и звуковое оборудование, система проката 3D-фильмов, цифровой лазерный проектор, киноэкран, а также сплит-система для кондиционирования кинозала, мощный пылесос, подсветка ступеней, комплект программно-аппаратных средств и многое другое. Кроме этого, для обеспечения равного доступа к просмотру фильмов людей с ограниченными возможностями здоровья по слуху и зрению приобретены специальные комплекты для субтитрирования и тифлокомментирования.

- С 2022 года мы проводим планомерную работу по возрождению в Спас-Де-

менске кинотеатра. За это время проделана действительно большая кропотливая работа. Произведен ремонт кинозала, рассчитанного на 30 мест, подготовлены помещения билетной кассы и гардероба, на окнах установлены тематические жалюзи с изображением известных актеров отечественного и зарубежного кино. Оставалось лишь закупить техническое оборудование. Для этого мы несколько раз подавали заявки в Фонд кино России, но все безрезультатно. Тогда мы обратились к главе региона, и Владислав Валерьевич оказал району необходимую помощь, - рассказала директор Спас-



Деменского Культурно-выставочного центра Анна Ивченкова.

По словам руководителя КВЦ, на сегодняшний день уже все подготовлено для монтажа широкоформатного киноэкрана, осталось лишь дождаться инженеров из Санкт-Петербурга, которые и произведут установку кинооборудования.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото автора.

Дошкольное воспитание

На старте - вся семья

В минувшую пятницу в детском саду «Рябинка» прошел традиционный спортивный праздник «Папа, мама, я - спортивная семья». Инструктор по физической культуре Светлана Тихомирова и педагог-логопед Дина Романова подготовили для воспитанников и их родителей увлекательное и интересное мероприятие.

Трудно встретить родителей, которые бы не мечтали видеть своих детей крепкими, здоровыми, сильными и ловкими. Мечты эти становятся явью только тогда, когда сами папы и мамы подадут пример детям, активно занимаются спортом, участвуют в соревнованиях. В детском саду «Рябинка» уже стало доброй традицией проводить совместный с родителями спортивный праздник «Папа, мама, я - спортивная семья». В этот раз мероприятие было приурочено к Году семьи и прошло в теплой, дружественной и по-настоящему домашней обстановке.

За звание самой спортивной, дружной и веселой боролись четыре семьи. Разделившись на две команды - «Дружба» (семьи Копысевых и Киселевых) и «Улыбка» (семьи Сибирских и Скоромкиных), участники состязались в силе, ловкости и сноровке, проходя занимательные, а иногда очень непростые эстафеты с бегом, прыжками и всевозможными препятствиями.

Спортивно-семейный праздник начался с веселой танцевальной разминки, которая объединила всех участников соревнований. Далее началось самое интересное: мамы, папы и дети, представив свои команды, приступили к веселым конкурсам.

«Удерживать равновесие» - так называлась первая эстафета, во время которой всем членам семьи предстояло на скорость пронести пирамиду из четырех кубиков, взявшись за нижний из них. Обе команды справились с заданием под веселые возгласы болельщиков.

Затем в ловкости соревновались папы. Им предстояло провести мяч одной рукой, отбивая его об пол (баскетбольный вариант), до ориентира и вернуться обратно. Напряженно прошло соревнование мам - они переносили мяч на двух палках. Очень проворными оказались



ребята, которым необходимо было как можно быстрее преодолеть путь с зажатым между ногами мячом.

С особым энтузиазмом семьи состязались в меткости. В эстафете «Трус не играет в хоккей» участникам предстояло забить как можно больше кубиков в ворота. Преодолевать препятствия с кольцами, мячами, кубиками и обручем необходимо было в эстафетах «Быстроногие ребята», «Умелые руки», «Сороконожка» и «Дружная семья».

Не менее захватывающими оказались эстафеты «Ловкая пара», «Мы - футболисты» и «Жонглеры», во время которых спортсмены преодолевали препятствия с воздушным шаром, с футбольным мячом и теннисным шариком на ракетке. Все члены семейных команд выполняли задания поочередно, при этом снисхождения не было никому - ни детям, ни взрослым, но трудности только добавляли азарта, веселья и желания победить. Мама и папы с удовольствием бегали, прыгали и по-детски радовались своим успехам. А каким счастьем светились глаза мальчишек и девочек от того, что с ними рядом соревновались родители. На протяжении всего праздника в спортивном зале царили смех, задор и веселье.

В перерыве между эстафетами воспитанники детского сада читали стихи,

В детском саду «Рябинка» уделяется большое внимание укреплению института семьи и формированию у подрастающего поколения семейной ценности и семейных традиций. В учреждении регулярно проходят тематические праздники, мероприятия и конкурсы.

танцевали и отгадывали загадки. Завершающим этапом состязаний стало перетягивание каната.

Спортивный праздник прошел на одном дыхании. С небольшим перевесом очков победителем семейного состязания «Папа, мама, я - спортивная семья» стала команда «Дружба» (семьи Копысевых и Киселевых). Команда «Улыбка» (семьи Сибирских и Скоромкиных) заняла почетное второе место.

Семьи-участницы получили дипломы, сладкие призы и мячи, которые обязательно пригодятся им в дальнейшем при совместном времяпрепровождении. И, конечно же, независимо от того, как распределились места, все участники соревнований получили массу положительных эмоций и приятных впечатлений.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото их архива детского сада «Рябинка».

Внимание, опасность!

Клещевой боррелиоз. Профилактика

С приходом весны люди сталкиваются с такой опасностью, как укусы клещей. Клещи «просыпаются» ранней весной - в апреле-мае, как только сходит снег. Численность достигает пика в конце мая - июне. Риск встретить клеща достаточно велик. В лучшем случае это заканчивается неприятным укусом, в худшем - длительным лечением. В преддверии майских праздников и в дни их празднования случаи нападения клещей на людей увеличиваются, поскольку в этот период люди чаще выходят в лес.

В наших лесах вместе с укусом клеща можно получить очень неприятную болезнь - боррелиоз или болезнь Лайма. Это инфекционное заболевание, вызываемое спирохетами и передающееся при укусе инфицированными клещами. Заболевание имеет склонность к хроническому и рецидивирующему течению и преимущественному поражению кожи, нервной системы, опорно-двигательного аппарата и сердца. Каждый год этот диагноз ставят 7-10 тысячам российских граждан. У многих из них болезнь выявляют уже в запущенном состоянии. Без лечения боррелиоз может привести к инвалидности и даже смертельному исходу. Вакцины против него пока не создано.

Признаки клещевого боррелиоза: инкубационный период составляет - от 2 до 30 дней, в среднем - 2 недели. Характерным признаком начала заболевания в 70% случаев является появление на месте укуса клещом покраснения кожи. Красное пятно постепенно увеличивается по периферии, достигая 1-10 см в диаметре, иногда до 60 см и более - так называемая клещевая мигрирующая эритема - единственный признак острого периода, без лечения сохраняется 2-3 недели, затем исчезает. Но чаще пятно сопутствуют другие проявления заболевания: увеличение региональных групп лимфоузлов, недомогание, мышечные боли, боли в суставах и лихорадка (обычно невысокая, но может достигать +39-40°C), затем на четвертой неделе болезни (от 1 до 10 недель) появляются неврологические и сердечно-сосудистые осложнения.

Лечение клещевого боррелиоза должно проводиться только в инфекционной больнице.

В основном укусы клещами регистрируют у людей, работающих на дачных участках, посещающих леса, совершающих загородные прогулки. При выезде на природу надо одеваться так, чтобы клещ не мог заползти под одежду и присосаться к коже - сапоги (или носки на брюки), рубашку заправить в брюки, манжеты - плотные. Желательно применять репелленты. Осматривайте себя и одежду, придя домой, а также все, что принесли с собой из леса.

Если клещ присосался, чаще это голова, подмышечная область, область живота, паха, внутренняя поверхность бедер, необходимо обратиться в лечебное учреждение, где вам квалифицированно его удалят. Каждый пострадавший может сдать клеща на исследование в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Калужской области» для раннего и своевременного обращения к врачу и проведения антибиотикотерапии в случае положительного результата исследования инфицированности клеща.

Прием для анализа проводится в помещении микробиологической лаборатории по адресу: г. Калуга, ул. Баррикад, д.181, в рабочие дни с 8:00 до 16:20, обед с 12:00 до 12:30, по субботам с 9:00 до 12:00; в воскресенье прием клещей осуществляется по адресу: г. Калуга, ул. Чичерина, д.1а, с 9:00 до 12:00 (лабораторный корпус во дворе).

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Калужской области в Кировском, Куйбышевском, Барятинском, Мосальском, Спас-Деменском районах.

Пал травы и его последствия

Каждый год после схода снега и с установлением теплой погоды происходит пал сухой травы. Трава иной раз вспыхивает и по случайности, но большая часть поджогов все-таки намеренная. При этом нередко людьми движут самые добрые побуждения - многие искренне убеждены, что пал травы полезен. Главное, рассуждают люди, чтобы огонь не вышел из-под контроля и не начался пожар. Никто и не задумывается, действительно ли сжигание травы приносит пользу.



То, что трава на выжженных участках земли становится лучше и быстрее растет - тоже не более, чем иллюзия. Просто на почерневшей после огня земле, на которой не осталось сухой травы, молодые побеги лучше видны, в то время как на других участках их до поры до времени скрывает прошлогодняя растительность. На первый взгляд все выглядит логично: с помощью внесения золы и впрямь можно повысить содержание минеральных питательных веществ, благотворно влияющих на рост растений. Но одно дело - зола, которую рачительные хозяева, заботящиеся об урожае, приносят на свои огороды извне, и совсем другое - та, что образуется в результате сгорания травы, растущей непосредственно на "удобряемом" участке земли.

Никакой пользы от травяных пожаров нет и не может быть, а вот пагубных последствий немало. Коснемся лишь некоторых из них.

Обеднение луговой растительности. Во время пала гибнут семена и корневища многих растений. "Огненная уборка" устраивает нежным, только пробивающимся побегам, а также еще не проклюнувшимся семенам настоящее испытание на выживание, которое проходят не все. Выживают лишь наиболее гру-

бые и сильные растения. Остальные, даже каким-то чудом пережив пожар, настолько ослабевают, что в дальнейшем быстро и без борьбы сойдут со сцены, будучи не в силах конкурировать с более сильными соседями. Так что одно из неопровержимых последствий пала - "прощай, разнотравье - здравствуй, бурьян".

Гибель полезной микрофлоры. Огонь без разбора уничтожает как вредоносные, так и полезные бактерии. В числе последних - защищающие растения от болезней. Со временем все, конечно, восстанавливается, но в самый ответственный период - весной, когда растения набирают силу, они окажутся без защиты.

Обеднение почв. В результате пожара безвозвратно утрачивается так называемое мертвое органическое вещество, образующееся из отмерших частей растений. Сокращение его количества и есть главный фактор снижения плодородия. От содержания этого вещества зависит и возможность почвы накапливать необходимые растениям питательные вещества, и ее способность противостоять водной и ветровой эрозии.

Еще одна причина обеднения земли в результате пала заключается в том, что питательные вещества, содержащиеся в золе, не успевают в полной мере усвоиться растениями, поскольку очень быстро уходят с поверхностными и грунтовыми водами. Вещества же, содержащиеся в самой старой траве, высвобождаются в процессе гниения постепенно и поэтому приносят максимум пользы.

Гибель полезных насекомых и дождевых червей. Огонь - враг всему живому, и его жертвами становятся бесценные союзники людей - уничтожающие вредителей насекомые, а также дождевые черви, разрыхляющие почву и перерабатывающие прошлогоднюю траву и листву в ценнейшее удобрение.

Помните, что пала без последствий не бывает. Любое сжигание травы, даже проведенное с максимальной осторожностью и потому не приведшее к пожару, вредно. Огонь землю способен только убивать.

Отделение МОНД и ПР Кировского, Куйбышевского, Барятинского и Спас-Деменского районов.

Поздравляем!

Администрация МР «Спас-Деменский район» и депутаты Районного Собрания сердечно поздравляют главного врача Спас-Деменского отдела ветеринарии **Ахмеда Магомедовича АХМЕДОВА** с юбилеем!

Счастья вам, здоровья, благополучия в жизни и работе. Спасибо за многолетний и добросовестный труд на спас-деменской земле.

ГРАФИК выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спас-Деменский район на май 2024 г.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
3, 8, 17, 22, 24, 31	акушер-гинеколог Пронькина И. В.	с 9.00 до 15.00 час. с перерывом 30 минут
7, 14, 21, 28	педиатр	
28	отоларинголог Журбина М. Ю. + м.с.	
28	онколог Филиппов С. В. +м/с	
7, 14, 21, 28	дерматовенеролог Зорюков С. О.	

ООО «Брянская мясная компания» информирует о проведении работ по химической обработке сельскохозяйственных культур

В период с 1 мая по 20 июля 2024 года будет проводиться обработка полей сельскохозяйственных культур пестицидами и агрохимикатами.

Границы запланированных к обработке земельных участков: Калужская обл., Спас-Деменский р-н, вблизи населенных пунктов: **Ключки, Павлиново, Стайки, Суборовка, Алфимово, Новоалександровский, Утриково, Любунь, Гайдуки.**

Культура: пшеница, рожь, кукуруза.

Способ проведения работ: наземное опрыскивание.

Наименования запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов, относящихся к 1 классу опасности для пчел: Борей 0,1 л/га, Борей нео 0,2 л/га для обработки культур рожь и пшеница, препарат Стиллет 0,3 л/га для кукурузы, а также будут использоваться препараты, относящиеся к 2 и 3 классам опасности для пчел.

Рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях: 5 суток.

Все применяемые пестициды и агрохимикаты включены в перечень разрешенных в 2024 году к применению на территории Российской Федерации.

Просьба к жителям, имеющим пчел, во избежание их гибели учитывать места размещения пасек вдали от полей ООО «Брянская мясная компания».

При перевозе пчел в безопасную зону пасеки рекомендуется перевезти на расстояние не менее 7 км от места применения пестицидов.

Более точная дата обработки конкретного участка будет предоставлена в администрацию поселения для информирования жителей заблаговременно, не позднее 3 дней до обработки.

Ответственное лицо для получения дополнительной информации: Юдина А.А., +7-930-53-61-06.

РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА, все виды работ, пенсионерам - скидка, тел. 8-905-176-79-02.

Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-915-895-16-17.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. РТС, тел. 8-980-713-02-50.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.

БЫСТРЫЙ ВЫКУП ВАШЕГО АВТО (в любом состоянии). Сделка и расчет в день обращения. Тел. 8-953-318-02-27, 8-906-644-84-15, Александр.

КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ФАСАДЫ. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-873-28-23


Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

Куплю старинные: иконы и картины от 80 тыс. руб., книги до 1940 г., статуэтки, знаки, самовары, колокольчики, тел. 8-920-075-40-40.

ГАРАЖИ 7 размеров, от 39000 руб., с подъемными воротами. Установка за 3 часа, тел. 8-960-549-97-77.

СРОЧНЫЙ ВЫКУП вашего авто. Любое состояние: на ходу, битый. Деньги сразу. Тел. 8-905-642-48-14, Дмитрий.

Внимание, работа! Службе «Ритуал» срочно требуется рабочий. Обращаться по тел. 8-910-914-52-58.

БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-915-645-74-73.

XXX Требуется уборщица офисного и производственного помещений. График работы и зарплата обсуждаются при собеседовании, тел. 8-962-172-51-36 с 10 до 20 час.

РЕМОНТ бензоинструмента, быстро и качественно, тел. 8-901-339-51-39.

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.
Цена свободная.
Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru

Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Подписано в печать 02.05.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

